

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Puntos de suscripción.

En Alicante 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 10 id. trimestre.
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

En la redacción y admon., Torri-
jos, 57, bajos.—No se devuelven ori-
ginales, aun cuando no se publiquen.
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA

COMPañÍA DE NAVEGACIÓN

A VAPOR DE LOS

SRES. SITGES Y SALINAS



Lineas regulares y fijas

Entre Alicante y costas de

Argelia

por los magníficos vapores

SITGES HERMANOS Y AFRICA

Linea de Orán.—Desde la presente se-
mana se verificará una sola salida para Orán,
DIRECTA todos los martes a las cuatro de
la tarde, haciendo su regreso los sábados por
la mañana.

Linea de Argel.—Servicio decenal.—
Salidas para el puerto de Argel todos los
días 5, 15 y 25 de cada mes, á medio día,
haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del
mismo.

Se admite carga para todas las líneas á
precios convenientes, y pasaje en sus tres
clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras,
ofreciendo el esmerado servicio y excelente
trato que tiene esta Empresa, suficientemen-
te acreditados desde antiguo. Para más in-
formes, dirigirse á su consignatario en esta
plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isa-
bel II, núm. 11.—Alicante.

Discurso de Romero Robledo

SÍNTOMAS

Ha hablado Romero Robledo en el círculo
romerista de Madrid, nos participó el telé-
grafo, y ayer lo dijimos en nuestra sección
de última hora.

Ahora nos corresponde extraer el dis-
curso del Sr. Romero, trabajo que nos da
hecho *El Globo*.

Antes queremos decir que el discurso del
Sr. Romero Robledo es un síntoma más de
que esto se va, y estamos demasiado conven-
cidos de esta verdad para desviarnos y res-
ponder á los que con falsa dulzura quisieran
desanimarnos diciendo que esto durará por-
que tiene que regenerar á España.

Responderemos brevemente.

El espíritu moderno tiene dos fases; las
ciencias de la vida, y nos explican los suce-
sos políticos las medidas de los gobiernos y
sus aciertos ó errores; y la ciencia de la jus-
ticia, que es la elevada caridad y el amor im-
parcial, que son también la fraternidad.

¿Son dos cosas distintas? No, no son más
que una.

Ahora bien, ya no somos solos los republi-
canos los que combatimos á la situación ac-
tual porque es una calamidad nacional. Los
monárquicos también nos ayudan en esa
empresa patriótica y claman contra el go-
bierno.

Véase sobre el particular el hermoso dis-
curso del elocuente ex-ministro de la Coro-
na Sr. Romero Robledo, donde muestra los
males de la nación y la torpeza de los go-
bernantes y la tremenda responsabilidad
que han contraído por ello.

Es un insulto, pues, á la razón, oponer fra-
ses de relumbrón y defensas de periódicos
ministeriales á unos hechos cuya autenticidad
ha pasado tantas veces por el crisol de la
más severa crítica y del más riguroso exa-
men, y que Romero Robledo ha reunido y
exponen con arrebatadora elocuencia.

No es tanto de nuestra devoción el pollo

antequerano, pero cuando dice verdad y
combate á un gobierno reaccionario y car,
hay que aplaudirle.

Hemos pasado toda la vida reclamando
los derechos del pueblo contra el nauseabun-
do materialismo de la restauración borbóni-
ca, para que no aprovechemos las ocasiones
todas de apoyar al que nos ayude en nues-
tra campaña patriótica.

A continuación, pues, las manifestaciones
de Romero Robledo á que nos referimos.

Dice *El Globo*:

«En el círculo romerista

Anoche, á las diez, se celebró en este cír-
culo la recepción anunciada, para que la co-
misión que ha venido de Barcelona hiciese
entrega al Sr. Romero Robledo del Mensaje
que le dirigen los elementos romeristas de
la capital de Cataluña.

El Mensaje es una preciosa obra de arte,
y se halla encerrado en una bonita caja de
olivo, con adornos de oro.

Al presentarse en el salón el Sr. Romero
Robledo y la comisión barcelonesa es aco-
gida su presencia con una salva de aplau-
sos.

El Sr. Romero Robledo abre la sesión y
concede la palabra al Sr. Gal, uno de los co-
misionados catalanes; éste dió lectura al
Mensaje, que es interrumpida con salvas de
aplausos, especialmente los párrafos con-
seguidos é enaltecer la unidad de la patria. Al
final se dan grandes vivas á España, á Ro-
mero y á la comisión catalana.

El Sr. Romero Robledo da comienzo á su
discurso, manifestando que pocas veces ha
sentido emoción tan profunda como en los
momentos actuales. Esta emoción conviérte-
se en paternal cariño hacia los que ayer no
conocía y hoy son sus hermanos.

Recuerda sus campañas en el Parlamen-
to en favor de la unidad de la patria, tra-
ducida hoy en el Mensaje que acaba de
leerse.

Elogia á Cataluña, honra de España,
enorgullecíendose de poder llamar hermanos
á los que contribuyen al progreso y cultura
de España.

Ningún partido podrá realizar un acto co-
mo el que aquí nos congrega, porque care-
cen del apoyo de la opinión.

En el Parlamento encuéntrome solo; en la
calle acompañadísimo.

No esperéis nada de mí porque las oligar-
quias me cierran el camino.

Recuerda las injurias que se dirigieron
contra los políticos para labrar el pedestal
en que se asienta el actual Gobierno.

Todas las promesas de regeneración se
han reducido á arruinar al país con tributos
imposibles, para favorecer á unos cuantos
privilegiados.

La primera obligación de este Gobierno
debía haber sido devolver el prestigio que
arrebató al Ejército, impidiéndole, en mo-
mentos críticos, defender á la patria.

Habla sobre la Unión Nacional, haciendo
consideraciones sobre el movimiento que ini-
ció en la opinión.

Dice que tiene la conciencia de la razón y
el apoyo de la opinión pública, y que si con-
tara con la confianza de la Corona, tendría
más fuerza que los dos personajes políticos
que hoy turnan en el poder, pues él tiene
ideas.

Entiende que es preferible vivir bajo una
monarquía absoluta que sinceramente mate
las libertades, que no bajo una representati-
va. No obstante, nosotros no necesitamos el
acudir á audiencias para exponer nuestras
ideas. Las exponemos públicamente y á to-
das partes llegarán, pese á quien pese.

Contando con la opinión, espera que el
poder venga á él.

Confía en que los gobernantes no volve-
rán á hablar de moralidad.

El Gobierno ha dicho varias veces que se
iría si sucedían determinados sucesos, y, sin
embargo, el Gobierno sigue. Falseado to-
do, hasta el poder de la Hacienda, hoy el
ministro no es más que el rey de la
Banca.

Prosigue diciendo que el país no es indi-

ferente á cuanto sucede, sino descontento, y
pregunta dónde están los liberales y los re-
publicanos, que no protestan del estado ex-
cepcional en que nos hallamos, atropellados
todos los derechos. Son desertores del campo
de la libertad y de la democracia.

Comenta irónicamente lo dicho por Silve-
la de que había aumentado la riqueza en dos
mil millones.

Imposible es que haya moralidad mientras
el ministro de Hacienda se preocupe de las
cotizaciones de la Bolsa. Censura duramen-
te el empréstito.

Respecto del tratado del Río Muni, califi-
cándolo de vergonzoso para el país, pues duran-
te diez años ha estado pidiendo á Francia. Y
todavía se han abrogado recompensas.

Arremete duramente contra el clericalismo
que nos invade.

Analiza el problema militar, repitiendo
cuanto sobre este punto expuso en las Cor-
tes.

Se ocupa del proyectado matrimonio de
la princesa.

No comprende cómo se haya hablado de
prorrogar la regencia, lo cual equivaldría á
considerar incapacitado al Rey.

Cree que coincidiendo el advenimiento
del nuevo reinado, variarían los procedimien-
tos para la política, y que desaparecerán los
dos partidos turnantes.

Terminó sosteniendo la necesidad de re-
conquistar las libertades perdidas.

No quiere nada, y dice que nadie podrá
corromperle, bastándole con el apoyo de sus
amigos y el de la opinión pública.

Así demostramos que no somos un raza
inferior y que sabemos defender lo que nues-
tros padres nos legaron.

Cumplamos todos con nuestro deber, y
Dios resolverá sobre los destinos de la Pa-
tria.

**

Al terminar el discurso resuenan estruen-
dosos aplausos y es muy felicitado el señor
Romero Robledo.

Este, después de unos momentos, manifi-
estó que para corresponder á la cortesía de
la comisión catalana al venir á Madrid, se
daría un té en el Círculo en honor de la co-
misión citada.

ECOS DE LA PROVINCIA

En esta provincia de Alicante existe el im-
portante pueblo de Orihuela que sufre mu-
chos perjuicios con las inundaciones del río
Segura.

Nosotros, y esto lo consignamos para re-
frescar la memoria de ciertas personas olvi-
dadas, siempre hemos coadyuvado en nues-
tra modesta esfera de acción á aminorar los
perjuicios de ese pueblo hermano, y buena
prueba de ello, entre otras, el proceder de LA
UNION DEMOCRATICA cuando la inundación de
1879, da triste recordación.

Ahora ha habido otra inundación de la que
ya oportunamente nos ocupamos, y los orihue-
lanos se dirigen á los poderes públicos pidién-
do auxilios que aminoren su desgracia y no
haga tan grande su ruina.

Nuestro colega *Las Provincias de Levante*
ha publicado á este propósito un artículo
que juzgamos oportuno reproducir en parte,
y que desde luego aplaudimos y hacemos
nuestro.

Helo aquí:

«ORIHUELA

Caridad para los inundados

Enormes y de grande importancia son
los estragos causados en esta huerta por la
inundación del Segura. Multitud de colonos
quedan sin albergue y en la mayor miseria,
careciendo hasta de lo preciso para atender
á las necesidades de sus seres queridos.

Nuestras autoridades continúan recibien-
do noticias y datos de las grandes pérdidas
habidas en las tierras de esta hermosa vega

que presentaban hasta el momento de la
catástrofe sus mejores cultivos en su más
exuberante lozanía. Las cosechas de melo-
nes, pimientos, tomates, bajocas, patatas
tardías, cebollas, lechugas, pepinos y gar-
banzos; toda clase de hortalizas y legumbres
que tan pingües rendimientos proporcionan
al agricultor han sido invadidas é inutiliza-
das en una extensión de muchos miles de
tahullas por las aguas del Segura, causando
la ruina y el quebranto del pobre huertano,
quien ha quedado sin pan y sin hogar, y re-
signado hoy con su triste suerte, solo espera
y confía en la protección de Dios.

Hasta los haces de mies que se encontra-
ban arrojados sobre las eras han sido arras-
trados por las corrientes de las aguas, sien-
do completo el arrasamiento hecho por el
Segura en todo lo que ha encontrado á su
paso.

Horrible es el pánico que ha causado en
el ánimo del colono tanta desventura, siendo
de todo punto imposible al que esto escribe
reseñar con todos los pormenores las gran-
des pérdidas que ha producido la última
inundación.

Innumerables bancales han quedado con-
vertidos en arenas; la desgracia ha arrebatado
el pan á infelices trabajadores, destrozando
y haciendo estériles las faenas y sudores
soportados con la más grande resigna-
ción durante todo un año por el poco afor-
tunado agricultor.

Es preciso haber presenciado durante la
inundación los parages inundados para for-
marse idea de los daños causados, los cuales
son incalculables por su importante enti-
dad.

Muchas familias, huyendo de la avenida,
se refugiaban al pie de las montañas, y otras
en las carreteras, llevando consigo á sus
queridos hijos y los muebles de las viviendas
que podían salvar.

Las madres llevando en brazos á sus pe-
queñuelos y sin recursos para alimentar
á aquellos pedazos de su corazón, abandona-
ban sus barracas en los momentos que
caía una lluvia torrencial, mientras los pa-
dres desafiaban el peligro por salvar los en-
seres de las viviendas, en las que alcanzó la
inundación de medio á dos metros de altura.

Al recordar nosotros hoy las escenas de
dolor que recientemente hemos presenciado,
el llanto ascua á nuestros ojos y nos falta
el valor para consignar los espectáculos de
angustia y pena de que fuimos testigos en
la tarde del pasado jueves, cuyo recuerdo
siempre será perdurable en nosotros, como
perdurable será entre los colonos la fecha
del 27 de Julio.

Cuando tan terrible desgracia ha venido á
hacer del todo apurada y angustiosa la si-
tuación del abatido agricultor de la huerta
de Orihuela, no repuesto aún de los enormes
perjuicios sufridos con las heladas del pasado
invierno, es justo que los encargados de
regir los destinos de esta nación, haciéndose
eco de la terrible catástrofe que todos la
mentamos, y no pasando desapercibido el
triste clamoreo producido por un nuevo mal-
estar, sin pérdida de momento y con entera
solicitud acudan á remediar en parte á tan-
to desgraciado hijo del trabajo que hoy se
encuentran abandonados, careciendo del pe-
dazo de pan con que alimentar á sus idola-
tradas y angelicales criaturas, que en edad
tan temprana empiezan á sentir los rudos
golpes de la desgracia y del infortunio.

A S. M. la R.ina Regente acuden en de-
manda de algún socorro los infelices inun-
dados de toda esta huerta, esperando de su
magnánimo corazón, dispensará tan señalado
favor á los que hoy lloran los estragos de
una terrible inundación.

A continuación insertamos el telegrama
que el alcalde de Orihuela ha remitido al
señor ministro de la Gobernación, dándole
cuenta de los estragos y perjuicios causados
por la inundación.

Dice así:

«Alcalde á gobernador civil:

El Ayuntamiento que me honro presidir
ha acordado, en sesión extraordinaria, elevar
al ministro de la Gobernación y por condu-

to de V. S., si así lo tiene á bien, el siguiente telegrama:

Tengo el sentimiento de participar á V. E. que los fuertes aguaceros que han descargado rioscientemente en vertientes del rio Segura y los que alimentan el pantano de Lorca, han producido en esta ciudad y su huerta grandísimos perjuicios por desbordamiento de dicho río en este término y el de Murcia, dejando arruinados todos los agricultores y sin trabajo á los jornaleros de los partidos rurales de Puerta de Murcia que tiene seis mil tahallas, Molins dos mil quinientas, mil quinientas del de Correntías, más de dos mil del de Beniel y otras del de Cartagena y Hurchillo, perdiéndose por completo en los tres primeros principalmente las cosechas de pimiento, tomate, melones, patatas, judías y otras hortalizas, como también los panzos por quedar todo sepultado en el fango; los trigos y cebadas ya segados han sido arrastrados en gran parte por las rápidas corrientes, los cañamos tienen mucho quebranto: todas las barracas y casas que dan albergue á los muchos habitantes en dichos partidos han sido también inundadas con detrimento del mobiliario y ropas; se han ahogado muchas aves, conejos y algunos cerdos y gracias al oportuno aviso que me dieron los señores gobernador civil y alcalde de Murcia, no hay que lamentar desgracias personales, como tampoco en los ganados.

Ante tan gran la catástrofe á los tres meses de la que produjo la helada de 7 de Marzo último, en la que se helaron las cosechas de naranjas, patatas, cereales y demás hortalizas tempranas, la importante cosecha de aceite y más de la mitad de la hoja de morera, tiene que cernerse el hambre y la miseria, y como el Ayuntamiento que me honro presidir no tiene recursos para atender tantas desgracias, me permito rogar á V. E., por acuerdo de la citada corporación y en nombre de este afligido vecindario, interesen los probados y humanitarios sentimientos de S. M. (q. D. g.) y sus consejeros, para que se dignen acordar y mandar algunos recursos que alivien tanta necesidad y miseria.—El alcalde.

DESDE MADRID

LA NOVENA CRUZADA

Me gusta mucho la alocución del emperador de Alemania. El kaiser dijo á sus soldados que estando el mundo en profunda paz (el Transvaal, á la cuenta, no se halla situado en el mundo), han venido los chinos á encender la tea de la discordia. Les manifestó que les enviaba alla abajo para vengar el ultraje inferido á Alemania y que no se le cocería el pan, como decimos por acá, hasta ver los estandartes europeos flotando victoriosamente sobre los muros de Pekin. Dijo que él estaría con ellos en espíritu, y les exhortó á ser buenos chicos y á no ovidar que peleaban por su honor militar, por la causa de la civilización y por la religión de Cristo. De otros particulares de la tararenga no hay para qué tomar nota. Aquello de que las banderas rompan el fuego y vuelvan limpias de rasgaduras, debe ser obra de la imprudencia temeraria de algún traductor desafortado. Traduttore, traditore.

Lo que más me ha chocado en la arenga imperial es la antigua divisa de los soldados de Brandeburgo. «Acuérdate—decían aquellos valientes—de que quien con Dios cuenta y por él lucha jamás es vencido en el mundo.» Así lo esperan los expedicionarios germánicos que van á luchar por su Dios; así lo esperan también los boxers que luchan por el suyo, y aquí de la pregunta del catecismo: ¿Hay por ventura tres dioses? La dificultad está en saber quien cuenta realmente con Dios. En esto los mortales suelen llevarse muchos chascos. Nosotros creímos contar con Dios, confiados en la palabra de Cascajares, y nos equivocamos. También los boers se echaron la misma cuenta, y también se llevaron chasco. Por regla general, se ha observado que la gracia divina suele asistir á los más fuertes. Los sarracenos, cuando eran más, nos molían á palos, según reza la copia. Esto, en realidad, nunca puede saberse á priori; hay que esperar á que lo revelen los hechos. ¿G nas? Señal de que Dios te asistía y de que tu causa era justa. Que es lo que suele llamarse por otro nombre la consagración del éxito.

Los testigos presenciales se hacen lenguas de las dotes oratorias del emperador. Cuando hablaba del ultraje inferido á Alemania su voz parecía cortada por sollozos; al exaltar á sus soldados á la venganza, semejaba clarín de guerra. Ese extraordinario sobe-

rano es sin duda tan gran orador como gran poeta, músico, pintor, arquitecto y soldado. Su discurso ha resonado en toda Europa. Hasta la prensa francesa se entusiasma. Decididamente es el hombre un animal retórico. Con palabras se hace de él lo que se quiere. Para unos es el César tentón un nuevo caballero del Cisne, armado de punta en blanco para defender la virtud; pántima que la haya desamparado en el Transvaal. Otros ven en él un émulo de Ricardo Corazón de León, olvidando que éste fué á Oriente, no sólo en espíritu, sino en persona. Hay quien cree que su valerosa iniciativa coloca á Guillermo II á la cabeza de la Cristiandad; sin duda recuerdan los tales la protección que recientemente dispensó el kaiser á la Turquía musulmana contra la Grecia cristianísima. «Qué pregunta candorosamente un estimable colega.—¿es mucho compararle con un cruzado predicando la guerra santa?» No, no es mucho. Solo falta para que la tal comparación tenga algún vislumbre de exactitud, que los chinos se apoderen de Jerusalem y profanen el sepulcro de Cristo. Que esto fué si no estamos mal informados, y no el asesinato de un embajador, lo que originó las Cruzadas.

¡La Cristiandad! ¡Las Cruzadas! ¡Grandes palabras desenterradas del venerable pantón de los recuerdos! ¡Ecos traídos de lo pasado por el viento de retrogradación atávica que sopla en Europa en estas postrimerías del siglo! Sólo que entre lo que fué y lo que es, median algunas diferencias. Los cruzados de otro tiempo malbarataban sus bienes para alistarse bajo las banderas de Cristo; los de ahora van á Oriente en busca de bienes ajenos. La Cristiandad que hoy revive es una Cristiandad sin cristianismo, algo parecido á una campana sin badajo. Repetir las palabras es más fácil que resucitar á los muertos.

No todas las naciones interesadas en el conflicto se muestran igualmente belicosas. Algunas hay que, dejándose de clarines y de Cruzadas, se contentarían en establecer en el Celeste Imperio el régimen de la puerta abierta. Los yankees se distinguen en esa afición á ver abiertas siempre las puertas del vecino. Hay que considerar que no es por capricho por lo que solemos echar á las puertas la llave y el cerrojo. Ninguna puerta estaría cerrada si no hubiese ladrones en el mundo. A veces, ni el cerrarlas basta. Testigo la China, que ha tenido la suya cerrada á piedra y lodo. Lo que los cruzados de Occidente van á hacer en el Imperio Oriental tiene todo el aire de lo que denominan los Códigos un robo con escalamiento y fractura.

En el himno de los boxers, recientemente publicado por la prensa, hay un concepto digno de especial meditación. Aquellos interesantes parrotos nos califican de demonios, reprochándonos amargamente el tener los ojos derechos. Nunca hubiera creído que tener ambos ojos colocados en la misma línea constituyera una falta digna de severa censura. Del enemigo el consejo. ¿No nos pasará á nosotros con los chinos algo de lo que pasa á los chinos respecto de nosotros? ¿No infringiremos para con ellos las leyes del derecho y los deberes de fraternidad porque tienen los ojos torcidos? Cuanto más semejantes de nosotros son los seres, menos experimentamos respecto de ellos sentimientos de compasión. El aullido lastimero de un perro, el relincho agonizante de un caballo conmueven nuestras entrañas; pero ¿quién se apiada de los sufrimientos de una mosca ó de las cuitas de una araña? Cosa análoga acontece entre los hombres. Religión, patria, tradiciones, creencias, instituciones y costumbres; todo es respetabilísimo entre las gentes de nuestro color. En los que tienen la tez de carbón, de azafrán ó de aceituna sevillana, todo deviene despreciable.

Los chinos son crueles, rutinarios, oboceados, y en resumen poco simpáticos. Sus sanguinarios atropellos de ahora no previenen al ánimo en su favor. Pero pongámonos en su lugar. Supongamos que unos hombres amarillos, obesos de ojos torcidos, con el cráneo afeitado y oliendo un poco á rata muerta pretenden establecerse por la fuerza entre nosotros, alterando nuestras costumbres é infringiendo nuestras leyes; que esos hombres insultan á nuestros dioses, maldicen de nuestros mandarines, huelan y profanan lo que tenemos por más venerable y sacrosanto, y que, apurada la materia, advertimos que todo lo hacen con el ánimo deliberado de explotarnos. ¿Qué haríamos con esos hombres? Pues les romperíamos el bautismo si lo tuviesen. Mucho menos pretenderon hacer aquí los franceses, y nuestra tenaz resistencia admiró al mundo y es aún asombro de la historia. ¿Por qué ha de ser orimen en los chinos lo que fué en nosotros heroísmo?

Malos días se preparan en todo caso para

el Celeste Imperio. La quiebra del derecho de gentes es uno de los más tristes desengaños de este desengañado fin de siglo. A nombre del cristianismo, las potencias civilizadas restauran el viejo sentido pagano, las arrogancias grecoromanas que estimaban como bárbaras y sin derecho á todas las razas y civilizaciones distintas de la suya. Con admirable previsión se adelantó Guerrita á los acontecimientos. Hay que cortarse la coleta.

Alfredo Calderón

APUNTES POLÍTICOS

Comentando *La Regeneración* lo que ocurre en el Ayuntamiento de Valencia con la oposición que se le hace, escribe lo siguiente, que merece una rectificación:

«En nuestro Ayuntamiento no es menester decir lo que pase, si bien nadie concede á lo que ocurre la mayor importancia, por lo mismo que no se presentan á las oposiciones blancos para herir en la forma que estas quisieran, por los altos respetos que se merecen algunas personalidades que forman parte de la corporación, y á las que las escuela, aparte de su posición social, la exquisita corrección con que se conducen en su trato particular y político.

Pero tenemos gran confianza de que esas asperezas que ninguna razón justifica, se suavizarán deponiendo algunos de nuestros ediles sus pequeñas rencillas y animosidades, para marchar de acuerdo con lo que aconseja la general conveniencia.»

El colega, queriendo ó sin querer, ha evidenciado al Ayuntamiento, y muy principalmente al alcalde de real orden señor barón de Petrés. Eso de decir «que á las oposiciones no se le resentan blancos para herir», es una figura retórica y nada más.

Unos concejales que no asisten á las sesiones, y en cambio no faltan á las procesiones religiosas á lucir el fajín y la medalla; un Ayuntamiento que toma acuerdos para tener el gusto de no cumplirlos, y un alcalde que consienta eso, por más posición social que tenga, no dejan de dar motivo para la crítica.

Aquí ya veis, nuestro querido compañero, que... que no estamos conformes con sus apreciaciones, y á fé que lo sentimos.

Notas y notitas

Cortamos de *El Noticiero*:

«Comunidad labradorede de Elche

Como nuestros gobernantes suelen hacerse tan pocas veces, por desgracia, acreedores á la alabanza, siéntese verdadera satisfacción cuando la ocasión de encomiarlos se presenta.

Los abusos de los ganaderos establecidos en el término municipal de Elche, son ya de tanta gravedad, que los propietarios hubieron de pensar en la constitución de una Comunidad de labradores que pusiese coto á sus desmanes.

Una comisión compuesta de los señores D. Manuel Campello Antón, D. Luis Cruz P. de Bonanza, D. Pedro Revenga Gimeno, D. Joaquín Santo Boix y D. Juan Selva Farrández, procedió á la gestión del asunto.

Los labradores de dicho campo, víctimas de la rapacidad y soberbia de los ganaderos, acogieron el pensamiento con verdadero amor, y en muy pocos días quedaron ultimados todos los trabajos, que sometidos á la aprobación del Ayuntamiento é informados favorablemente, se remitieron á la aprobación del señor gobernador de la provincia.

Como no se supo precaver que ya á tales alturas la constitución de la Comunidad pudiese tener ningún trepiedo, convocóse á todos los propietarios para el nombramiento del Jurado y Sindicato. Pero hecha ya esta convocatoria se supo que el gobernador negaba la solicitada aprobación, fundando en que la constitución de estas comunidades había quedado en suspenso mientras el gobierno dictaba reglas generales, á las que todas habían de sujetarse. El conflicto que se venía encima era de trascendencia. Si la constitución de la comunidad quedaba en suspenso, aunque solo fuera temporalmente, se estaba abocado á una alteración de orden público de consecuencias incalculables, dadas las esperanzas que los labradores habían concebido.

Se telegrafió al señor ministro de Agricultura, el cual tuvo la bondad de dar toda suerte de seguridades de que los propietarios de Elche verían satisfechos sus deseos.

Verificóse, pues, la anunciada reunión con asistencia de algunos miles de labradores que, en medio del mayor orden, pero manifestándose decididos á arrollar cuantos obstáculos se opusieran á sus justos deseos, eligieron por aclamación el Sindicato y el Jurado para que entrara en funciones tan pronto como fuesen aprobadas las ordenanzas.

En vista de que se retrasaban las órdenes tan deseadas, los Sres. D. Luis Cruz y don Joaquín Santo, de la comisión organizadora y acompañados del señor barón de Petrés, marcharon á la corte á solicitar directamente del ministro la favorable solución que por telegrafo les tenía prometida.

El Sr. Gasset recibió á dichos señores con las mayores muestras de atención y á pesar de que pronto se ha de promulgar el reglamento que el gobierno tiene ofrecido referente á las comunidades de labradores, telegrafió al gobernador de esta provincia para que procediese á la aprobación provisional de las ordenanzas, formadas por la Comunidad de labradores de Elche.

Con esta acertada disposición ha evitado el señor ministro un conflicto de importancia, y se ha hecho acreedor al agradecimiento de todos los labradores de Elche, que con tal resolución, consideran ya terminadas todas las depredaciones de que hace ya tantos años vienen siendo víctimas.

Los Sres. Cruz y Santo que han regresado el domingo de Madrid, muestran así mismo agradecidísimos al ministro y entusiasmados por la actividad y celo con que atiende á los agricultores; por ahí es por donde ha de empezar la regeneración, por atender y hacer justicia á los que representan la fuente principal de la riqueza española.

Felicitemos de todas veras á la Comunidad de labradores de Elche.»

CORREO DE MADRID

11 Julio 1906.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA —Alicante.

Querido amigo y distinguido correligionario. No es exacto que el Sr. Sagasta salga hoy para Avila.

Aun no ha decidido el día en que saldrá de Madrid.

«La Época» publica un artículo en el que habla extensamente del futuro presupuesto.

En el afirma la imposibilidad que hay de aumentar el presupuesto de gastos para atenciones extraordinarias de los ministerios de Guerra, Marina y Fomento.

Si acaso lo propusieran los Ministros respectivos, sería buscando economías proporcionalmente.

En el Consejo de ministros que se celebró mañana en la Presidencia se acordara levantar la suspensión de garantías constitucionales en Vizcaya.

El decreto lo firmará la reina el jueves.

Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el Sr. Primo de Rivera, administrador de Correos de Madrid.

Al habilitado Sr. Rayo se le pondrá en libertad si constituye fianza.

El Corresponsal.

Varias noticias

Procedentes de Valencia y Barcelona, han llegado á esta capital los celebres catletas volantes, troupe Gironer; artistas gimnásticos, acrobáticos y equilibristas, los cuales se proponen dar un corto número de funciones en uno de los teatros ó en el salón del cinematógrafo del Sr. Sanz, levantado en la plaza del Teatro Principal.

Ha llegado á esta ciudad con objeto de pasar lo que resta de la temporada de verano el aplaudido artista alicantino D. Miguél Soler, y apreciable familia.

Damosles la bienvenida.

El gremio de fabricantes de pan de Madrid, acordó vender el pan á 4 céntimos kilogramo, desde el 10 del corriente.

PLAZA DE TOROS

Digna de aplauso es la comisión nombrada por la sociedad de camareros y dependientes de Fondas y Cafés denominada la «Aurora», por el celo y actividad que están desplegando para la organización de la corrida de novillos que tendrá lugar el 22 del actual, pues según nuestras noticias será un acontecimiento «aurino» que dejará satisfechos á los más exigentes en esta clase de novilladas, tanto por las condiciones del ganado como por los «chicos» encargados de la lidia.

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—
Depósito de vidrios planos.

A LOS FORASTEROS

No os marchéis de Alicante sin visitar ante el Gran Bazar de muebles y juguetes de Clement.

Allí encontrareis de todo lo que vuestros ojos apetezca, á precios sumamente baratos.

Hay una infinidad de objetos con recuerdo de Alicante.

Conque, ya lo sabéis, en el paseo de Mendez Núñez, número 4, tenéis el Gran Bazar de Clement.

Ayer llegó á Valladolid D. Basilio Paraiso. En la estación le esperaban gran número de comerciantes y gente del pueblo.

Los asuntos puestos al despacho de la Alcaldía para la sesión que hoy á las seis de la tarde ha de celebrar el excelentísimo Ayuntamiento, son los siguientes:

- 1.º Expediente de personal para resolución de S. E. y determinaciones que de la misma se desprendan.
- 2.º Extracto de sesiones del mes anterior.
- 3.º Solicitud de licencia de un señor concejal.
- 4.º Comunicación de la Asociación Mercantil e Industrial y de Proprietarios de Melilla.
- 5.º Designación de tres señores concejales para la Comisión de Evaluación.
- 6.º Moción de la Alcaldía sobre transferencias de crédito para el censo de la población.

Se ha ordenado saiga para Mazagán, el crucero de primera clase «Carlos V».

DURANTE EL VERANO

Siguiendo la costumbre de todos los veranos serviremos la suscripción sin recargo alguno, no siendo para el extranjero, á nuestros abonados de Alicante que por esta época se ausentan, rogando á los que así lo deseen remitir á esta administración la nota correspondiente.

Procedente de Mieres ha regresado ayer á esta capital el jefe de los fusionistas D. Rafael Terel.

Ayer tarde ha caído una copiosa lluvia que habrá beneficiado los campos.

Se encuentra gravemente enfermo en Sorria D. Francisco Carrillo Teigeiro, marqués de Vilneña, tío de nuestros amigos D. Raymundo, D. Juan y D. Emilio Sebastián.

Desearnos el pronto restablecimiento del enfermo.

Según tenemos entendido, en la batalla de flores no tomarán parte solo los carruajes de esta población, sino algunos otros que vendrán de fuera con dicho objeto.

SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE.

El estado del Pantano en el día de hoy á las 4 de la mañana es el siguiente:
Existencia de agua 66 palmos.
Pared descubierta 32 idem.
De ciervo 98 idem.
Entra media hila.
Salen 2 hilas fuertes.
Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.
Alicante 12 de Junio de 1900.—El director Laureano Anton.

BANCO DE ESPAÑA

Sucursal de Alicante

Por acuerdo del Consejo de gobierno se sacan á concurso las obras de reforma necesarias para agregar al edificio actual el antiguo adquirido con este propósito, las que deberán llevarse á cabo conforme á lo que determinan los planos y demás documentos firmados al efecto.

Las proposiciones para tomar parte en el concurso, se presentarán en pliego cerrado en la Secretaría de la Sucursal donde se hallarán de manifiesto durante quince días, á partir de la fecha de este anuncio, los documentos arriba mencionados, debiendo acompañar á las ofertas los resguardos que acrediten haber depositado en la Caja de la Su-

curzal la cantidad de mil pesetas como fianza para tomar parte en la licitación.

El Banco se reserva el derecho entre las proposiciones que se presenten la que mejor convenga á sus intereses, pudiendo desecharlas todas si no reunieran las condiciones apetecidas dentro de un plazo de 20 días y el contratista que se acepte deberá ampliar hasta dos mil quinientas pesetas su depósito fianza en el término de ocho días, á partir de aquél en que se le notifique la adjudicación de las obras.

Los demás depósitos se devolverán á los interesados, una vez hecha la referida adjudicación.

Alicante 10 de Junio de 1900.—El secretario, Francisco Salazar.

GRAN COMERCIO DE MOLDURAS PARA MARCOS

DE VICENTE FERRIX

Unica casa en Alicante

Especialidad en marcos fantasía y cornucopias,

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Plaza del Progreso num. 3

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores ENTRE BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores *Jeanne Conseil, Conseil, Hermance Conseil, Ives Conseil, Alphonse Conseil, Les trois freres Conseil, Conseil freres, Auguste Conseil, Theodore Conseil* y *Conseil Pere*.

Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, número 6.

Pianos, armoniums y música
Pianos manubrios, Instrumental
Antonio Falcó
CASTAÑOS, 17. — ALICANTE.

LA SIN RIVAL Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas—
agua de SELTZ

Fabrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

CAFÉ SUÍZO Y BILLARES

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca á presión de ácido carbónico directamente del barril; también se sirven el esquisito café mezcla de Moka, Puerto Rico y Caracolillo.

Esplanada, 53 y Victoria, 8.

A LAS FAMILIAS

Gran Droguería

EL TIMON JESUS NOGUEIRA

Surtido general en Drogas y productos químicos para las Artes, Industria-Agricultura, Farmacia y fotografía.

El grandísimo favor del público ha coronado todos mis esfuerzos, y tengo el gusto de ofrecer mis nuevos surtidos en el estenso ramo de *Droguería general*, además de los artículos de *Pintores* y *Decoradores*, especialidad exclusiva de esta antigua casa, acreditada por el público mismo á quien debe sin ambages ni pamplinas el buen nombre de EL TIMON.

Específicos garantidos todos por sus autores.

Espectáculos.

TEATRO CIRCO.—Gran función para esta noche.—A las nueve, El tambor de Granaderos.—Presentación del doctor Muriente. A las once, La alegría de la huerta.—Relámpago, por el célebre transformista Giuseppe Minuto.

Entrada general 25 céntimos cada sección.

ULTIMA HORA

Madrid 12 (5'4 t.)

A pesar de la lluvia y el fresco vamos en el tren de la orden, «quinientos sesenta» peregrinos; «doscientos» más que en igual expedición del año último, según consta en mis antecedentes.

¡Viva Alicante! ¡Viva la prensa alicantina!—Mestre Martínez.

Madrid 12 (6 t.)

Afirmase Paraiso publicará manifiesto aconsejando cese resistencia pago.—Emperatriz China recobrado poder ordenado protección extrajeros.—Nombrado gobernador Alicante Alvarez Pérez.

72'35-27'00.

ALICANTE

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ.

del mundo se podía hallar una felicidad más positiva que en su principado, cuya población laboriosa, grave, sobria y religiosa representaba el verdadero tipo ideal del carácter alemán.

Gozaban tanto aquellos habitantes con su envidiable condición, que el gran duque había tenido que recurrir muy poco á su ilustrado desvelo para preservarlos de la manía epidémica de las innovaciones «constitucionales».

Con respecto á los descubrimientos modernos y á las ideas prácticas que podían ejercer alguna influencia saludable en el bienestar y la moralización de su pueblo, el gran duque los conocía y los aplicaba, pues sus delegados cerca de las diversas potencias de Europa apenas tenían otra misión que la de informar á su señor del progreso de las ciencias y las artes desde el punto de vista de la pública tranquilidad.

Hemos dicho ya que el gran duque profesaba tierno afecto y agradecimiento sin límites al viejo marqués de Harville, el cual le había hecho imponderables servicios en 1815; así es que á beneficio de la poderosa recomendación del marqués, Sarah Sayton de Halsbury y su hermano fueron recibidos con extraordinaria distinción en la corte de Gerolstein.

Quince días después de su llegada, la joven escocesa había penetrado con su profundo talento observador el carácter firme, leal y generoso del

gran duque; y antes de seducir al hijo, de lo cual no tenía la menor duda, resolvió prudentemente asegurarse el afecto del padre.

A pesar de que éste amaba tiernamente á su hijo, Sarah se convenció muy pronto de que el gran duque no prescindiría jamás de ciertos principios ni de las ideas que tenía acerca del deber de los príncipes, y que por consiguiente jamás consentiría en lo que miraba como una alianza desigual para la categoría de su hijo, pues un hombre de temple tan enérgico, y afectuoso y bueno porque era firme y vigoroso, no cede jamás un punto de lo que le marcan su conciencia, su razón ó su dignidad.

Sarah estuvo á punto de renunciar á su empresa, pero al reflexionar que Rodolfo era muy joven y que todos elogiaban la dulzura, la bondad y la timidez de su carácter, creyólo débil é irresoluto y persistió en su atrevido proyecto.

Su conducta y la de su hermano fueron en esta ocasión una obra maestra de habilidad y sutileza.

La joven escocesa consiguió atraerse el afecto de todos, en particular el de las mismas personas que pudieran envidiar su extraordinario mérito, y fingiendo una sencillez modesta, evitó la alarma que deberían evitar sus gracias y su belleza. Llegó en breve tiempo á ser el ídolo, no solo del

SECCION DE ANUNCIOS

Almacén de Arroz Valenciano.

Ventas al por mayor y menor.—En las demandas al por mayor rebaja de precios, según la importancia del pedido. En las ventas al por menor de 6 kilos en adelante, rebaja proporcional á la cuantía de la venta. Servicio á domicilio sin aumento de precios, en las ventas de 10 kilos en adelante.— Calle de los Angeles, 24.— Teléfono núm. 94.

Cacahuete, Chufas, Garbanzos, Habichuelas, Legumbres y frutas secas d°

R. GINER

La Cerámica Alicantina

DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑÍA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono núm. 13.

AGENCIA MARÍTIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsulaire» de Ngaoñá á Vapour» (ex-lignes Groses.)

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Línea Lois Flornoy et Fils», de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonet Freres, Verdeau y Compañía, G. Louit, y Maud et Prom.

Servicio para Cete y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixte (ex-Compañía Touache.)

Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner

Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA

BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confieren la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

E. BOTÍ CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expenduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo el comercio de ramos de s. chichería y ultramarinos finos. También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNIÓN Y EL FÈNIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas		44.028.645
Total		56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Dotes Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

FOLLÉTIN DE LA UNIÓN 390

387 LOS MISTERIOS DE PARÍS

gran duque, sino también de su madre la gran duquesa viuda Judith, que, á pesar de sus noventa años, amaba con ternura los encantos de la juventud.

Varias veces intentaron salir de la corte Sarah y su hermano: pero el soberano de Gerolstein no quiso jamás permitirlo, y para asegurarse de su permanencia, suplicó al «baronet» Seyton de Halsbury que aceptase el empleo, vacante á la sazón, de primer escudero, y á Sarah que no abandonase á la gran duquesa Judith.

Estos ruegos triunfaron de la mulada determinación de Sarah y de Tomás, quienes aceptaron la brillante proposición y se establecieron en la corte de Gerolstein un mes después de su llegada.

Sarah, que conocía perfectamente la música y sabía la afición que profesaba la gran duquesa á las antiguas obras de este arte, y especialmente á las de Gluck, estudió á fondo las de éste, y cautivó más y más el afecto de la anciana princesa, con la paciencia inagotable y la extraordinaria perfección con que cantaba aquellas piezas antiguas llenas de sencillez y expresión.

Seyton desempeñó también su destino á gusto de todos. Conocía perfectamente la equitación, era firme y ordenado en sus disposiciones: así es que transformó en breve tiempo el servicio de las

Enero de 1803, de Luisa-Amelia, hija de Juan Augusto, príncipe de Burglen.

Hijo: Gustavo-Rodolfo, nació en 17 de Abril de 1803.

Madre: Gran duquesa Judith, viuda del gran duque Carlos-Federico-Rodolfo, en 21 de Abril de 1785.

Seyton había inscrito con bastante buen juicio á la cabeza de su lista los más jóvenes de los príncipes que deseaba tener por cuñados, creyendo que la juventud era más fácil de seducir que la edad madura. Además, los dos hermanos habían sido especialmente recomendados, como hemos indicado ya, al gran duque reinante de Gerolstein por el viejo marqués de Harville, encantado como todos de Sarah, cuya belleza é ingenuidad natural no se hartaba de admirar.

Inútil es decir que el heredero presunto del duque de Gerolstein era Gustavo-Rodolfo, el cual tenía apenas diecisiete ó dieciocho años cuando Tomás y Sarah fueron presentados á su padre.

La llegada de la joven escocesa fué un acontecimiento ruidoso en la corte alemana, tranquila, seria y patriarcal.

El gran duque era el mejor de los hombres y gobernaba sus estados con firmeza, sabiduría y bon dad paternal, de suerte que en ningún país

A los viajeros

Ferrocarriles.

Línea de Madrid: TREN CORTO, hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; llegada, 10'56 noche.— MIXTO, salida, 8'45 noche; llegada 5'50 mañana.— CORREO, salida 4'10 tarde tegada, 10'15 mañana.

Línea de Murcia: MIXTO, salida, 6'35 mañana; llegada, 10'15 mañana.— CORREO salida, 3'36 tarde; llegada, 7'50 noche.

Correos.

Los buzones de la capital se recogen á las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8'30 á 10'30 de la mañana.

Diigencias.

De Alcoy; salida, 1'30 tarde, regreso 9mañana.

Id. de la Marina; salida, 1'30 tarde regreso 9 mañana.